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Kéziratokat nem adunk vissza.

József főherceg halálához.

A mélységes gyászt, mely József fő­
herceg halálával sújtotta a családját átérez- 
zük mi is. Együtt gyászolunk a gyászolók- 
kai. együtt sírunk a siratókkal, mert érezzük, 
tudjuk, hogy a legnagyobbnak nevezett fő­
herceg halálával igen nagy, talán pótolha­
tatlan veszteség ért bennünket. Nemcsak a 
legnépszerűbb tagját az uralkodó családnak 
siratjuk benne, hanem a mi leghivebb s 
legőszintébb barátunkat abban a méltósá- 
gos, hűvös légkörben, melyben bennünket 
megérteni nem tudnak, ő  ama ritka nagy 
urak közé tartozott, aki nem azért ereszke- i 
dett le a nép közé, hogy hivatalos köte­
lességét teljesítse, vagy hogy népszerűségre 
tegyen szert, hanem azért, mert ide von­
zotta őt a szive, mert itt akart élni szere- 
tctben s megértésben köztünk és velünk. 
Igazi magyar főur volt József főherceg, ha­
zájának tudta ezt a hazát, testvérének ezt 
a népet, azonosította magát velünk. Nem­
csak a szivében és érzésében volt magyar, 
hanem külsőségekben is. Hét nagy földbir­
toka volt Magyarországon, s akármelyik bir­
tokára ment is le az ember, mindenütt igaz 
magyaros szellemmel találkozott.

Hazánk kulturális és gazdasági fejlesz­

tésével senki olyan odaadó buzgósággal 
nem foglalkozott, mint ő, évtizedek óta min­
dent elkövetett, hogy hozzájárulhasson nem­
zetének, hazájának gyarapítására. Magyar 
szellemű tudományos munkálkodást is fej­
tett ki s ezen a téren elismerést aratott a 
külföld tudományos fórumai előtt is. Érde­
kes és megható az e jobb ügyhöz méltó 
buzgalom, a nielylyel a megboldogult fő­
herceg a legárvább, a legkitaszitottabb ma­
gyarországi népfajjal, a cigányokkal foglal­
kozott. Belátta, hogy szégyenére és kárára 
válik az országnak az oláhcigányság, amely 
éhesen, rongyosan tengődik országszerte, 
repülő apostola az erkölcstelenségnek és 
veszélyezteti a vidék közbiztonságát.

A magyar királyi főherceg leszállóit 
ezek közé a megrögzött szerencsétlenek 
közé és mindent elkövetett, hogy meghó­
dítsa őket a tisztességnek és a kultúrának 
Ez a munkája, sajnos nem járt kellő siker­
rel, a minek oka részben az, hogy a ma­
gyar kormány s a hatóságok nem részesí­
tették kellő támogatásban a királyi herceg 
cigányakcióját, részben az, hogy maga a 
cigányfaj még mindig nem alkalmas a kul­
túra befogadására. Csak tudományos hasz­
not ért el József főherceg a cigányokkal 
való foglalkozás által, megtanulta a nyel­

vüket s könyveket irt róluk magyar, német 
és cigány nyelven.

A magyar székesfőváros közönségét 
örök hálára kötelezte le József főherceg az 
által, hogy tulajdonát, a gyönyörű Margit­
szigetet a főváros közönségének rendelke­
zésére bocsájtotta.

S  ami hasznos kulturális vagy közgaz­
dasági intézmény létesült ebben az ország­
ban, mindahánynak védnöke, pártfogója, 
szószólója volt a megboldogult nagyur. a 
kinek mint minden igaz magyarnak, az esett 
jól, ha tüntethetett Bécsben a magyarsá­
gával.

A magyarsága! A mi szemünkben ez 
az ő főerénye, mi előttünk ez az a tulaj­
donsága, amely emlékét ezen a földön 
halhatatlanná teszi. Hirdetni fogjuk utódaink­
nak, hogy élt itt köztünk egy Habsburg, 
aki szerette ezt a hazát, amint mi szeret­
tük, és hii fia volt ennek a földnek, ame­
lyen már annyi vér folyt a szabadságért.

A könyörtelen halál, amely nem ked­
vez semmi szépnek, semmi épnek, elra­
gadta őt körünkből. Félő aggódással tekin­
tett már hetek óta a magyar nép Fiume 
felé, ahol a kór árnyékában, született hiv 
barátunk harcolt a legyőzhetetlen végzettel. 
Tudtuk, hogy be kell következnie a katasz-

Ágnes emléke.

Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

Régen elhangzott már az a „Mért oly borús", 
Melyet koporsódnál fújt egy néma sereg,
Azóta kikeltél egyszer a sírból is.
Míg egy szebb sirágyat csináltattunk neked.

Azóta el is ment, meg is jött már a nyár,
Csak te nem jöttél meg ibolyanyitásra,
Pedig úgy vártalak, úgy kértem az Istent,
Hogy engedjen haza a feltámadásra.

Mert most se hiszem még, hogy látlak többé, 
bar előttem omlott a föld koporsódra.
Most is azt hiszem még, hogy visszatérsz hozzám, 
A végbúcsúszóra, egy utolsó csókra.

Úgy biztat valami, hogy még látjuk egymást 
Hiszen ég, ragyog még ifjúságom napja, 
f  mégis a lemondás könnye ül szememben, 
Valahányszor el-el gondolkozom rajta.

II.

Ilyen bús tavaszt nem láttam még soha, 
A fák kopárak, mindent dér lep cl,
Ö bús nagyon ez az idei tavasz.
Miként könyázott halotti lepel.

A pacsirta se szól ma úgy, mint régen,
S a föld is mintha mélyen aludna,
Mintha a rózsa, ibolyanyitásról 
Ebben az évben semmit se tudna.

S a felhötakart, napsugáros égről, 
Istennapja se ragyog soha rám,

Ó, de tán azért nem látok én semmit, 
Mert nem látom az én holt arám . . .

Anya haragja.
STANLEY J. WEIIMANTÖL.

(Folytatás.)

— Igen, holnap napnyugatkor üres lesz a 
ház, — a többi a maga dolga.

— Rajtam nem múlik, volt a vad felelet, 
— attól ne tartson — de asszonyom hallgasson 
meg, hálátlan dolog valamit ingyen tenni.

— Ahhoz idegennek semmi köze, hogy én
mit csinálok, mormogá a nő.

A férfi eltávozott és az asszony magára ma­
radt titkával. Gondolatai a múltba tévedeztek, mi­
dőn férjével bevonult e lakasba, az első kelle­
mesen töltött évekre, és végre a jelen szomorú, 
bánatos idejére. Arra a borzasztó fájdalomra, me­
lyet érzett a gondolatnál, hogy egyetlen gyermeke, 
boldogsága, jövője áldozatul esett más léha szív­

telenségének, ó. bármit szenvedett, elmúlt; érzel­
mei önön maga iránt megfásultak, de gyermekéért 
kész mindenre, annak nem irgalmaztak, jó, ö sem 
ismer könyörületet.

Igen, legyen meg, — dünynyögte ma­
gába és felment leányához, megmondó neki, hogy 
más lakást kell keresniök.

— De minek ? — kérdé az álmélkodva.
— Elhagyjuk ma éjjel a házat. És te még 

az okot kérdezed ? Itt kívánnál maradni atyád 
házában, mig ujjal mutatnának reád a szomszé­
dok? Itt várnál arra az emberre, ki hozzád többé 
nem tér vissza ?

A leány elhallgatott: más lakást találtak és 
oda költözködtek. Áz özvegyben a bosszúvágy 
nem engedett tért a bünbánásnak, de mégis sa- 
játszerü ünnepélyes hangulat vett rajta erőt, mely 
várakozássá fejlődött, hogy mire várt, azt csak ö 
tudta. Késő volt már, leánya csodálkozva mondta 
neki, hogy térjen nyugalomra, — mindjárt, — 
volt válasza, de nem mozdult, izgatottsága pilla- 
natról-pillanatra nőtt, borzasztó víziókat látott fel­
csigázott képzeletében.

Lángba borulva látta a várost, hallotta hogy 
félre verik a harangokat, ez volt az ítélet napja. 
Házában 4 óra alatt egy ember kiáshatja a vár­
falat, - -  ő átlátta az ellenség cselszövő ármá­
nyát, — aztán egy füttyentésre éjfélre megtelik a 
ház fölfegyv.rkezettekkel, a várost beveszik, mely 
kényre, kegyelemre ki volna s/o'gálva. „Germá­
nja" győzelmi kiáltással tör be .1/ ellenség a vá­
rosba és ehhez ő nyújtott módot és alkalmat.
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trófának, mégis heves fájdalom nyilallott 
szivünkbe, midőn megtudtuk, hogy a katasz­
trófa bekövetkezett.

Nyugodj békével, boldogan, nagy ke­
gyes férfi ebben a földben, a melyet úgy 
tudtál szeretni. Sírodhoz fogunk zarándo­
kolni, hogy könyörögjünk az egek urához :

Adjon sok ilyen fiat a hazának és a 
királyi családnak, a milyen te voltál, halha­
tatlan emlékű József főhercegünk !

Az élelmiszerek drágasága.
A kedvezőtlen termés most kezdi leg- 

sulyobban hatását éreztetni. Úgy Budapes­
ten, mint a vidéki városokban nap-nap után 
keservesebb lesz a panasz, hogy a legszük­
ségesebb élelmi szerek, a hús, a konylia- 
v. tömények árai természetellenesen felcsi- 
gaztatnak s az élelmezés 10 30 percent­
tel -Megdrágult. Ez egy olyan maliim, amely 
közvetlenül érint mindenkit az országban s 
első sorban természetesen a szegényebb 
néposztályt sújtja. Ugyancsak panaszok 
hangzanak mindenütt a takarmánynemüek 
drágasága miatt. A hús aránylag még a 
legolcsóbb maradt az általános drágulás 
közepette, aminek oka az volt, hogy a gaz­
dák a takarmányhiány folytán kénytelenek 
voltak marháikat eladni. Ez az ok is jel­
lemzi a helyzetet.

S midőn konstatáljuk a tényt, hogy a [ 
drágaságnak a kedvezőtlen termés az oka, i 
egyúttal rá kell mutatnunk arra is, hogy i 
a-, áremelkedés nem természetes, hanem a i

összerázkódott, egyszerre tudatára ébredt csele­
kedetének.

Nem, ez lehetetlen, mormogta magába, 
megbánta tettét, de már késő volt. Kiáltások hang­
zottak a távolból, oh ö ismerte jelentőségüket. 
Az utcán ijedten rohantak az emberek, ablakok 
nyitódtak és zárultak, lövöldöztek; olyan zaj volt, 
mintha a pokol nyilt volna meg, de leányát, ki 
kezét szivére téve, ijedten állt a szoba közepé­
ben, megpillantva, felébredt megint az özvegyben 
az anyai érzés és egy kicsit megnyugodott izga­
tottsága, azt mondá leányának, hogy feküdjék le. 
mert nincs mitől félnie.

— Hallok egy ismerős hangot, — szólt a 
leány; az az „o“ hangja, hozzám jön.

Az anya azt hivé, hogy az ijedtség megza­
varta leányát es igyekezett öt megnyugtatni.

Egyszerre föltárult az ajtó, egy férfi lépett 
be. ki karjaiba zárta a leányt.

A polgármester fia volt.
Visszatértem hozzád, most már örökre 

az enyém vagy, nem választhat el egymástól 
senki, — mondá az ifjú csókjaival elborítva a 
leány arcát.

Az özvegy, mint az alvajáró ment ki, utcá- 
ról-utcára haladt, mindenütt dúlt arcokkal talál­
kozva, inig a vár fala elé érve, meglátta, a mire 
kiváncsi volt, ember ember után szállt le a falról 
a városba, az asszony lelkiismeretétöl gyötörve 
elébük állt, a katonák ellökték, elszédült, de fel­
eszmélve tovább ment és háza elé ért, az abla­
kok sötétek voltak, az ajtó be volt hajtva.

Belépett a szobába, itt mindent úgy talált, 
ahogy hagyta. De a másik szobában vájjon mi 
történt ott, lázas izgatottságban nyitott be, ott is 
minden a régiben volt.

— Oh áldva legyen az Ur neve! — kiáltá 
az asszony letérdelve, hát ö nem vétkezett, nem 
az ő házán jött be az ellenség, az ö lelke nem 
vétkes ebben a bűnben, nem az ö lelkén égett 
az, hogy annyian elestek az éjjel a hadakozás­
ban, életének ez. volt a legkedvesebb perce és 
egész éjjel hála ima szállt kebléből az Úrhoz. 
Mert ö lélekkel és testtel keresztül ment a tűzön 
és sértetlen maradt.

(Vége.

spekuláció által fel van csigázva. Az árak­
nak 15 - 2 0  százalékkal kellene olcsóbbak­
nak lenniük, ha a természetes helyzetnek 
megfelelnének. S  e spekuláció ellen teljes 
erővel kell küzdenie úgy a hatóságoknak, 
mint a polgárságnak.

Az árak felcsigázásában nagy része van 
a budapesti újságoknak, amelyek heteken 
keresztül sopánkodtak a fővárosban ural­
kodó drágaság miatt s ezzel alarmirozták a 
vidéket is. Most, amikor a krajcáros lapok 
révén az egész ország lakossága 24 óra 
alatt értesül az eseményekről, az élelmisze­
rek drágaságáról terjesztett rémhírek egy­
kettőre szervezték minden vidékén s város­
ban a piaci árusokat, akik máról-holnapra 
felemelték az árakat, kellemetlen meglepe­
tésére a vásárló közönségnek. S  a publi­
kum védtelenül állt a zsebe ellen intézett 
merénylettel szemben s kénytelen-kelletlen 
fizeti most is a felcsigázott árakat.

De még ez nem lenne a legnagyobb 
baj. A legnagyobb baj az, hogy az árak 
nem fognak a mai nívón megállapodni, ha­
nem mesterséges módon fognak emeltetni 
még továbbra is, egész a jövő őszig. Az 
árusok vérszemet kaptak s miután látják, 
hogy azon esetben, ha kartellbe állanak, a 
publikum nem tud velük szemben véde­
kezni. Az árak további felcsigázására már 
azért is kilátás van, mert Budapesten most 
mindent elkövetnek, hogy az élelmi sze­
reknek Budapestre való szállítását megköny- 
nyitsék. S ez maga után vonja majd azt, 
hogy a vidék még az eddiginél is fokozot­
tabb mérvben fog törekedni arra, hogy 
élelmiszereit tömegesen helyezze el Buda­
pesten. Minek természetes következménye 
csak az lehet, hogy a vidék árai még in­
kább emelkedni fognak.

De emelkedni fognak azért is, mert a 
készlet napról-napra fogy s ha ne adj Is­
ten, a nyár ismét nem a legkedvezőbb 
aratással kecsegtetne, még Ínségnek is néz­
hetünk elébe.

Mindezeknél fogva szükséges, hogy 
már a hatóságok is a kezükbe vegyék az 
ügyet. Kívánatos, hogy a hatóság a legszi­
gorúbban őrizze ellen a piaczi árakat s 
azokat terelje vissza a rendes mederbe. A 
törvény megadja erre a jogot, sok helyütt 
városi szabályrendelet is szabályozza a piaci 
rendet s az árak felett való hatósági ellen­
őrzést. Vegyék kezükbe ezt az ügyet, mert 
elsőrendű közérdekről van szó. Az élélmi 
szerek drágasága első sorban a szegény- 
sorsu lakosságot sújtja, mely sorsa ellen 
már nagyon is hangosan zúgolódik.

Kétségtelen, hogy a legszigorúbb ha­
tósági ellenőrzés utján sem tudjuk elérni 
azt a czélt, hogy az élelmi szerek árai egész 
a jövő őszig normálisak legyenek. Annyit 
azonban okvetlenül el lehetne érni, hogy 
lelketlen kalmárok, akik ilyen időben töme­
gesen szokták összevásárolni az élelmi sze­
reket, vissza ne élhessenek a helyzettel. 
Első sorban azt kell megakadályozni, hogy 
a tömeges vásárlásokkal egybekötött spe- 
kuláczió ne legyen lehetséges.

Elvárjuk a kormánytól, hogy azon a 
a dinen, hogy Budapesten olcsó élelmezést 
biztosítson, nem fog olyan politikát követni, 
amely a vidék rovására nyomná le Buda­
pesten az élelmi szerek árait. Általános, 
országos nagy érdekről van itt szó, az or­
szág érdeke fölé nem helyezhető elvégre a 
fővárosé.

Vásári krónika.
Az aratás és takarás időszaka, amely 

a falu népét lázas izgatottságban, a ringó 
kalászszal teli mezőkön pengő kasza és vig 
dalok közt foglalkoztatja, junius 19-iki vá­
sárunk jellegében teljes kifejezést nyert.

Üresség és érdektelenséggel találkoz­
tunk mindenütt.

A vásártér, az üzletek, a sátrak és 
korcsmák forgalma pangott —  a szokott 
zaj és zsibongást, most siető alakok csen­
des egyhangúsága váltotta fel.

A szerencsejátékosok léha tábora ép 
úgy hiányzott, mint a vásári ácsorgók pha- 
lanxerü tömege.

Ezen évről-évre megújuló jelenség, né­
pünk munka és gazdasági érettségének iga- 
zolója.

HÍ R E K .
— K özségi pénztárn ok választás. Alsó- 

lendva nagyközség községi pénztárnoki állása 
Simon Zsimond halálával megüresedvén, a f. hó 
20-án d. u. 5 órakor megejtett választáson Bello- 
sics János helybeli derék, előnyösen ismert és 
nagy népszerűségnek örvendő polgárt egyhan­
gúlag választották meg e tisztségre. — Szívből 
üdvözöljük.

Szo lgabirói áthelyezés. Zalavármegye 
főispánja F a r k a s  Kálmán zalaszentgróti szol- 
gabirót ebbeli minőségében Alsólendvára helyezte 
át. A szentgróti szolgabirói állás ez ideig még 
betöltetlen.

— V égzetes eprészés. Márfai János pór­
szombati tokos több társával az ottani erdőkbe 
epret szedni ment. Az arra járó erdőör azonban 
észrevette őket s távozásra szólította fel, a töb­
biek engedelmeskedtek, Márfai azonban ellen­
szegült s az erdőőrrel dulakodni kezdett. — A 
dulakodás közben az őr fegyvere elsült s a lö­
vés Márfai testén két helyen ment keresztül s 
életveszélyesen megsebesítette.

Közgyűlés. Az „Alsólendvai független­
ségi olvasókör" folyó hó 29-én (Péter és Pál 
napján) délelőtt fél 11 urakor a Tüske-féle ven­
déglőben közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya a 
következő: I. Elnöki megnyitó. 2. A tisztikar 
megválasztása. 3. A körhelyiségre vonatkozó in­
tézkedés. 4. Lapok megrendelése. 5. Esetleges 
indítványok.

Uj találm ány. Zsiga Gyula volt szent- 
györgyvölgyi jegyző az erőátvitel fokozására egy 
oly szerkezetet talált fel, amelynek segélyével viz- 
nyomás utján óriási erőt lehet kifejteni. Találmá­
nyát szaktekintélyek elé terjesztette s ha az élet­
revalónak bizonyul, szabadalmat fog kérni.

F elp ofozott hecckáplán. A Nagykani­
zsán megjelenő „Zala" c. napilapból vesszük a 
következőket : „Valóságos átka már régóta Alsó- 
lendva és vidéke társadalmának Kovács Sándor 
dobronaki káplán, ki feladatául tűzte ki. hogy a 
város békés lakói közt a felekezeti gyűlölködés 
mérgét hintse el. A káplán ur viselkedése már 
több kínos ügynek volt az okozója, mígnem most 
emberére talált. E hó 19-én bement mulatni Alsó­
lendvára. A Korona vendéglő egyik asztalához 
telepedett, mig egy másik asztalnál keresztények 
és zsidók szórakoztak nagy társaságban. A fele­
kezeti türelem ilyetén megnyilatkozása bántotta a 
a mulató egyházfit és feltette, hogy megboszantja 
a békés társaságot. Előbb hangos szóval szidta 
a zsidókat, aztán cigányokat hozatott és vígan 
huzattá a zikkcene-zakcenet. Ez még hagyján, de 
aztán sértegetni kezdte a jelenlevőket, miért meg 
is kapta a magáét. A másik asztaltól felugrott 
egy Kreuz nevű Csáktornyái ember, a káplánhoz 
rohant és kétszer úgy ütötte arcul, hogy a káp­
lán urnák menten elment a kedve a mulatástól 
és éktelenül szitkozódva távozott. A kellemetlen 
ügynek a bíróság előtt lesz folytatása. — Alsó- 
lendván most úgy kommentálják az esetet, hogy 
ki mit kereset azt megkapta.
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. p én zcsin álók . Luszlig Lajos bádogos 
, Kálmán cipész zalalövöi lakosok pcnz-

-sitvilásra adták magukat. Készítettek ólomból 20 
filléreseket azután 2 filléreseket cinkkel vontak 
'  ̂ , 'okét forgalomba hozták. Alkonyat idején 
hrállitottak egyik-másik kereskedésbe s ott a ha- 
n,isitvá„)'oko„ túl adtak. A turpisságra végre rá- 

„,.k jelentést tettek a csendórsegnel, mely a 
L ,  vállalkozó ifjút letartóztatta s ezek a kihall­
od is alkalmával beismerték, hogy a hamis pénz 
készítését régebb idő óta folytatják, miközben 
több hamis pénzt adtak ki a községben és vidé­
kén. A jó madarakat átadták a büntető bíró­
ságnak.

Z álogolás ak a d á ly o k k a l. Sostarics 
István muraszentmártoni jegyzői Írnok foglalni 
Illeni a község kisbirájával Zamoda Balazsne 
evorevikei lakosnöhöz. Azonban a foglalás nem 
ment oly igen simán, mert a végrehajtást szen­
vedett nő egy kapával a kezében oly szives elő­
zékenységgel fogadta a foglalni szándékozókat, 
Moev ezek csak gyors lábuknak köszönhetik, hogy 
minden különösebb emlékek nélkül hagyhatták el 
az udvarias házigazda portáját.

S z erk e sz tő i ü z en etek  :

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

ETERNIT MŰVEK H AKHEKlAJO;
BUDAPEST VI.,AE1DRÁSPI'-ÜT 33.' v‘

Miki N.-kanizsa. Tárcakiildeményét köszönettel vet­
tük. Besoroztuk. Tiszteletpéldányt megindítottuk.

Szél! M. Lenti. B. munkálkodását megköszönve to­
vábbra nem vesszük igénybe.

ÍR N O K !
Vendül beszélő, telek­

könyvben jártas Írnok ügy­

védi irodába azonnal fel­

vétetik.

B ő v eb b  fe lv ilá g o s ítá s t  ad a  k ia d ó - 

h iv a ta l.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen r.incs jobb a

R É T H Y -fé le

Pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan KfcTIIV-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan UTÁNZATA van.

1 doboz 60 fillér.
C sak R É T H Y -fé lé t fo g a d ju n k  el

---------------------------------------------

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

hetedik sorozata most jelent meg a következő kötetekkel:
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferenc/.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte Bánóczi József.
Kisfaludy Károly munkái I. Sajtó alá rendezte Hcinrich Gusztáv.
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte Rákosi Jenó.
Arany János munkái IV. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

A már előbb megjelent őt sorozatban a következő müvek jelentek meg.
Arany János munkái. I., II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Kozma Andor.
Bajza József munkák-Sajtó alá rendezte Badics Ferenc/.
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte /oltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte. Ferenczi Zoltán.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte Négyesy László.
Kazinczy Feencz müveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Hcinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc/.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajt" alá rendezte Berzcvic/y Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer Jó/sef.
Tompa Mihály munkái. I. és 11. III. kötet. Sajtó alá rendezte l.évay József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrödi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I., II.. III., IV. V. és VI. kötet. Sajt., alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye'nzem-gy ö kötetes sorozatban jelenik meg. A tel­
je s  55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere 
összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 ko- 
aron kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)
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Hirdetmény.
Bördöczc község telekkönyvi- urbi 

felosztása következtében az IS ' 
szabályrendelethez képest áta 
egyidejűleg mindazon ingatlan*
Ivekre az InSÓ. XXIX és 1889 
1891. XVI tcikkek a tényleges 
jogának bejegyzését rendelik, 
tcikkben szabályozott eljárás, ; 
jegyzések helyesbítésével kapc 
tosittatik.

i; célból az átalakítási előmunkálatok hite­
lesítése és a helvsziui eljárás a nevezett köz­
ségben

1905. évi ju lius hó 6-ik  napján

cittatik és ezzel 
ra nézve, a me- 
XXXVIII es az 
rtokos tulajdon- 
IZ 18-2. XXIX. 
telekkönyvi be- 
latosan fogana-

fog kezdődni.
1. Ennélfogva felhivatnak az összes érde­

keltek. kogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az 
uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevéte­
leiket annál bizonyosabban adják elő, mert a fel­
osztott legel- ; k bejegyzése után a téves beve­
zetésből eredi.*, tő kifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2 mindazok, akik .1 telekjegyzökönyvekben 
. (forduló bejegyzésekre nézve okadatult előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi ha­
tó kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez­
dőit.. eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3, mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átírásra az. 1886. XXIX. t. cikk 15— 18. és az 
1889. XXXVIII: t. c. 5. 6, 7 es 9 §§-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodja­
nak es azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga- 
, - Iják. avagy odahassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
kiküldött előtt szóval i-merje el. és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
lönben jogaikat ezen az nton nem érvényesíthetik 
es a bélyeg és illeték elengedési kedvezményből 
is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg-

yébb jog nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatla­
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak tör­
lésit kérelmezzék, iltetve, !; gy a törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

Alsólendván, 1905. évi május hó 30-án.
A kir. járásbíróság mint tikvi hatóság.

liiró , kir. albiró.

INDRA TEA. Ez a világ legjobb teája. Kitűnő 
reggelizésre és uzsonnára. Leg­
jobb óvszer influenza és meg­

hűlések ellen.

Kapható minden jobb fii szerkereskedés- és drogériában. Nagybani clárusitás 

INDRA T E A  IM P O R T  C O M PA N Y , T R 1 E S T .

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i I - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i I - féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.
K e i I - féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1 - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Giant-r Testvérek utódai cégnél Alsólendván.

M A G Y A R
REGÉNYÍRÓK

A legértékesebb magyar regények egyöntetű képes 
kiadása hatvan kötetben.

SZERKESZTI

M I K S Z Á T H  K Á L M Á N
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az irók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A g y ű jtem én y  3 4  író  5 4  m u n k á já t —  a m a g y a r iro d a lo m  ö tv en n ég y  k iv á ló  
--- --------  a lk o tá s á t  ö le li fe l. ......... . - -

SZO LO LU G AST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 

homoktalajokon.

A szőlő hazánkban mindenén megterem s nincsen 
oly ház. melynek fala mellett .< legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül iiiás épületek­
nek kerteknek, kerítéseknek sth. a legremekebh dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyei is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháladatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szölöfaj alkalmas (bar 
mind kúszó természetű), mert nagyohbrésze ha megnő 
is. termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok hóven ellátják házukat az égisz szőlőerés idején 
a legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénvnvomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg. 
aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju s/őlönjt- 
ványok is még nagy mennyiségben kaplitaok leszállított 
árakon. Borok családi fogyasztásra f. es feljebb olcsó 
árban és „Delaware* sima. ültetéshez es ebből borminta.

Érm elléki első  sző löoltván ytclep  Nagy- 
K ágya. B iharm egye.

Az írók névsora :

Baksay Sándor 
Beniczkyné Bajza L 
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degré Alajos 
Dóczi Lajos

Fáy András 
Gaál József 
Gárdonyi Géza 
Gyulai Pál 
Herczeg Ferencz 
Iványi Ödön 
Jókai Mór 
B. Jósika Miklós 
Justli Zsigmond

B. Kemény Zsigmond 
Kuthy Lajos 
Mikszáth Kálmán 
Nagy Ignácz 
Pálffy Albert 
B. Podtnaniczky Frigy. 
Pulszky Ferencz 
Rákosi lenő 
Rákosi Viktor

Toldy István 
Tolnai Lajos 
Vadnai Károly 
Vas Gereben 
Verseghy Ferencz 
Werncr Gyula 
Wohl Stefanie

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival. 

Mindössze ezer illusztráezió külön díszes nniinelléklctek  form ájában .

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható hetük. Finom, famentes p ap iros . 
Diszkrét Ízlésű, díszes b e k ö té s i tá b la .

Most jelent meg i> második sorozat. Tartalma :
Báró Jósika Miklós: A csehek Magyarországban.

Illusztrálta Kimnach László.
Tolnay Lajos: Báróné ténsasszony.

Illusztrálta Kriesch Aladár.
Justli Zsigm : A pénz legendája. — Gányo JuXsa.

Illusztrálta Túli Ödön.
Herezeg Ferencz: Pogányok.

Illusztrálta Pataky László.

A tavaly megjelent első sorozat tartalm a:
Csiky Gergely ; Az Atlasz család.

Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond : A rajongók. Két kötet.

Illusztrálta R. Hirsch Nelli.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora.

Illusztrálta Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér.

Illusztrálta Nagy Sándor.

A M flC rvar D íirró n  minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. A hatvan
, a K j c l1  I x C g C I i y  I I  U l \  kötet felévenkint öt'kötetes sorozatokban jelenik meg. A második 

"i kötet most hagu.i d a sajtót. A tjo kötet ara előkelő kötésben 300 korona. Törleszthető havi 4 koronás rész­
letekben is. Megrendelhető bármely könyvkereskedés utján. Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

F ra n k lin -T á rsu la t m ag y ar iro d alm i in tézet é s  k ön y v n y om d a.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


